

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXIX

ALMERIA.—Miércoles 17 de Octubre de 1.928

Número 22.541

Carta abierta

Respuesta de un vecino

SEÑOR DON GUILLERMO RUEDA. El doce del actual, en primera plana, y con grandes titulares, el viejo y prestigioso diario que usted dirige, publica una larga carta de cierto amigo y compañero de usted; íntimo sin duda, a juzgar por el tratamiento de confianza con que se expresa... y además propietario de fincas urbanas en la ciudad, según el calor y la vehemencia que pone en defenderlas contra todas las imposiciones. El hecho no es nuevo. Desde que se publicó el Estatuto municipal y especialmente desde que se constituyó la Cámara de la Propiedad Urbana, todos los presupuestos municipales han sido impugnados por los dueños de esa clase de fincas como si ellos fueran los que sufrieran todos los gravámenes que el Ayuntamiento ha establecido para levantar las cargas crecientes y abrumadoras que las leyes vigentes le imponen.

La carta del almeriense y propietario tiene una facilísima concepción. Y así ha resultado ella de rotunda y expresiva. Unas cuantas generalidades sobre el aumento creciente del presupuesto municipal, otras igualmente vagas e inconcretas sobre el agobio que sienten los contribuyentes, una llamada a no pagar impuestos, o a pagarlos en la forma más reducida posible, alguna insidia sobre el destino, uso y administración de esos impuestos; y ya está hecha la carta.

Pero ya está hecha también la respuesta. Mientras no se concretan los cargos, es imposible rebatirlos. Contra manifestaciones ligeras, vagas, sin fundamento alguno, ni justificación alguna, sin otro alcance que el de una queja amarga de quien no quiere pagar, no cabe más que una invitación a cambiar de conducta. Cuando el almeriense concrete, se podrán contestar los cargos. Ahora no cabe sino protestar contra una acusación que se lanza, altisonante y caprichosa, contra una Corporación respetable formada por hombres de la mejor voluntad y en su mayoría contribuyentes que han de sufrir en igual o mayor grado que el protestante los gravámenes estable-

cidos en el presupuesto municipal.

Pero algo sí puede decirse, desde luego, en respuesta a esa carta, pese a la vaguedad de sus términos: 1.º Que una estadística oficial de los gastos e ingresos en los Ayuntamientos superiores a cincuenta mil habitantes, demuestre que los vecinos de Almería pagan por impuestos municipales menos que el resto de las ciudades de esa categoría, sin más excepción que una. 2.º Que el Ayuntamiento de Almería ha sido uno de los pocos de mediana importancia que no se ha lanzado a la aventura del crédito, que a la larga producirá los efectos propios de esta clase de operaciones, y elevará, mejor dicho, ha elevado ya los gastos de las Corporaciones en cantidades enormes para el pago de intereses y amortización. 3.º Que las múltiples disposiciones dictadas con posterioridad al Estatuto municipal han establecido cuantiosos servicios a cargo de los Ayuntamientos, obligados, como es consiguiente, a cumplirlas sin discusión. 4.º Que todas las exacciones propuestas al Pleno por la Comisión municipal Permanente están autorizadas por el Estatuto municipal, el cual como ley del Reino no obliga sólo a los Ayuntamientos, sino a todos los ciudadanos y por consiguiente a los propietarios de fincas urbanas.

Lo que parece alarmar en grado más alto al protestante, es el establecimiento de nuevos arbitrios sobre los pozos negros, sobre las casas que carecen de revoco y sobre las llamadas convidadas y la implantación del plus valía. Como esto es lo único concreto de la carta, sólo a ello cabe contestar concretamente.

Los tres primeros arbitrios no tienen en realidad carácter fiscal: no se han establecido con el ánimo de que produzcan grandes ingresos al Municipio, sino con el propósito de conseguir que se termine de una vez o progresivamente la vergüenza y el peligro de que existan casas alquiladas, como útiles, por los dueños, y que carecen de todo medio de evacuación de las excretas o poseen el primitivo y antihigiénico del

pozo negro, que es un atentado a la salud pública. Igual propósito en beneficio del ornato se persigue con los de revoco y falta de plantas o pisos. Se trata, en suma, de arbitrios con fines no fiscales amparados por el artículo 331 del Estatuto.

De manera que estos tres servicios los pagarán únicamente los propietarios que quieran pagarlos. Los que construyan fosas sépticas para la evacuación de las aguas sucias y los que limpien y terminen las fachadas, quedarán libres del pago. Ya ve el protestante que no se trata de gravar a los propietarios de fincas urbanas, sino a los que poseyendo esas fincas no atienden a las exigencias más elementales de limpieza y ornamentación en beneficio de los inquilinos que pagan el alquiler y de la salud pública que es la ley suprema. Y todavía conviene añadir que el arbitrio es benigno, no sólo por su cuantía, sino porque el Ayuntamiento está autorizado por las leyes vigentes y por la Junta de Sanidad para clausurar las casas antihigiénicas, con la cual medida se hubiera producido mayor agravio a los propietarios, que con esta forma indirecta de obligarles al mejoramiento de las viviendas.

El arbitrio sobre la plus valía es el más justo de cuantos se contienen en el Estatuto municipal. La elevación de valor que no se consigue por el esfuerzo del propietario, sino por la acción municipal, debe dar al Ayuntamiento una participación en el aumento. Es la última palabra de la ciencia económica y de la justicia económica. El señor ministro de Hacienda, autor del Estatuto, en una de las últimas sesiones de la Asamblea Nacional y en la de clausura del Congreso Municipalista de Zaragoza, censuró a los Ayuntamientos que no utilizaban este arbitrio y los invitó a usarlo desde luego, declarando que en otro caso no tienen derecho a quejarse de la insuficiencia de sus medios económicos. Ya ve el almeriense que nada de esto se ha inspirado en el capricho, sino en la justicia.

Es por consiguiente acusación gratuita la de suponer que el Ayuntamiento se convierte en una suprema autoridad de la que se inviste a una o varias personas con facultad para adueñarse de la propiedad privada del vecino. Eso es sencillamente un clamor, un

grito, pero no un argumento, ni una razón. Así se escribe para producir un efecto, no para vencer a nadie. Es una provocación al vecindario contra el Ayuntamiento, en los momentos en que éste confecciona su presupuesto, una coacción a los Concejales, pero no una crítica serena y juiciosa.

El comunicante debe ser hombre de edad avanzada: sólo así se explica su teoría sobre los gastos; y su recuerdo de aquellas administraciones municipales «que no eran buenas, pero cobraban poco». Debe ser también hombre de poca atención, porque afirma que los servicios están igual que antes y algunos peor. Debe ser, en fin, hombre de poca justicia, cuando sostiene afirmaciones tan injustas. Yo le invito a que detalladamente exprese cuáles son esos servicios ahora inferiormente organizados a los de los tiempos de los señores Moreno y Granados, y lo discutiremos. La mera afirmación caprichosa no merece más que una negativa absoluta.

Una palabra para terminar con el tema: en cualquier pueblo pequeño se viene a pagar por reparcimiento general tanto como aquí se paga por toda clase de impuestos. Tal vez el preopinante tenga en su poder documentos que lo justifiquen.

Hablar de gastos es muy difícil si no se dispone de un gran espacio. Lo que sí puede afirmarse es que la mayoría de los actuales no son imputables ni en su esencia ni en su cuantía a los Ayuntamientos, si no a las disposiciones del poder central, a la nueva organización de servicios ordenada por esas disposiciones; y que del presupuesto municipal la casi totalidad de su importe está destinado al pago de atenciones permanentes y estrictamente obligatorias, ya por mandatos de la ley ya por contratos celebrados por Ayuntamientos anteriores. El contingente provincial, el carcelario, los servicios de alumbrado, el pago de los pavimentos asfaltados, el del precio de los inmuebles comprados a plazos (Mercado, Pescadería, etc.), el personal, los alquileres de edificios para diferentes servicios, la contribución a la enseñanza industrial, a la construcción de firmes especiales, el hospital de infecciosos, los servicios de vigilancia y limpieza,

el de aguas potables, las nuevas cargas de Sanidad, las subvenciones tradicionales a instituciones benéficas, y demás servicios análogos, agotan los capítulos de gastos. Las Comisiones que confeccionan los presupuestos de algunos años a esta parte, apenas si tienen dos capítulos donde mostrar libremente sus iniciativas: el de pavimentos y el de expropiaciones. En ellos cabe elevar o reducir; en el resto del presupuesto, casi todas las consignaciones están tasadas, reguladas, convenidas o impuestas por leyes o contratos anteriores.

no hay nada más municipal que la propiedad urbana, ni nada, por consiguiente, al levantamiento de las cargas municipales, que esa propiedad. No se trata de un derecho renunciabile; se trata de un deber que no se puede excusar. Los Ayuntamientos favorecen a esa propiedad como a ninguna otra riqueza con sus servicios y sus mejoras. Ella tiene que contribuir con su participación económica a los fines del Municipio. Y nada más.

UN VECINO

Número de ocho páginas

Figuras de la semana

Del Ras Tafari a Smith

Otro nuevo Monarca

La bella leyenda oriental de la exaltación al trono de Mustafá Kemal, impulsado a tomar tal decisión por amor a una princesa afgana, se desvaneció tan pronto como llegó a los cidos del interesado. La fé democrática y sus ideas republicanas pudieron más en Mustafá Kemal que su amor—si alguna vez lo tuvo— por la princesa asiática. Y Mustafá continúa siendo Presidente de la República Otomana.

Pero si Mustafá Kemal no se decidió a erigirse en soberano, otro oriental ha decidido proclamarse emperador. Ese oriental es el Ras Tafari. No se trata, como en el caso de Ahmed Zogu, de un aventurero cualquiera. No. El Ras Tafari tiene bien delimitados sus ascendientes. Y entre esos ascendientes se cuentan nada menos que la reina de Saba y Salomón. De la unión del rey sabio y de la reina seductora de que nos habla la Biblia, nació un hijo, uno de cuyos descendientes es ese hombre que acaba de proclamarse emperador de Etiopía y Abisinia.

Tenia más derecho que ningún hombre al trono. Pero durante algún tiempo estuvo dudando. Una mujer tenía más derechos que él. Y caballeresco, noble, dejó que aquella mujer, vieja ya, se hiciera proclamar emperatriz. Incluso la ayudó. Un primo del Ras, sobrino como él de la emperatriz, quiso derribarla. Y Tafari, buen guerrero, le derrotó terminantemente en una batalla decisiva, acabando con sus aspiraciones.

Durante unos años, el Ras Tafari dudó. La emperatriz tenía más derecho que él al trono; pero su mando había de ser más provechoso que el de aquella mujer que iba poco a poco dejando intervenir a los extranjeros en las cuestiones etíopes. Tafari tenía la fuerza, contaba con todo el país. Y un día, ante una medida desastrosa que se obstinó en tomar su augusta tía, le indicó la conveniencia de que abdicase la corona, proclamando sucesor suyo al Ras Tafari. No se mostró muy dispuesta la emperatriz; in-

tentó resistirse; pero vió que todo era inútil. Y accedió no muy gustosa a que su sobrino, gran general, fuese elevado al trono.

Así se ha proclamado el Ras Tafari emperador de Etiopía. El nuevo monarca es un hombre de mediana estatura, color entre blanco y negro y grandes bigotes. Como general, en Etiopía todos lo consideran digno sobrino de Negus II y, sobre todo, del gran Menelik, que en los comienzos del presente siglo derrotó desastrosamente a los italianos, causándoles varios millones de muertos y obligándoles a abandonar precipitadamente su empresa de conquistar el país para convertir Abisinia en colonia italiana. Como político, parece el nuevo soberano reunir grandes condiciones.

¿Habrá heredado el nuevo emperador algo de la sabiduría de su remoto antepasado Salomón? A caso; pero aunque haya heredado mucho de la listeza de Salomón o de la no menor de la reina de Saba, el nuevo emperador va a verse muy apurado para poder terminar tranquilo su reinado.

Inglaterra e Italia estrechan más cada día el ambicioso cerco puesto a Etiopía. Y por si fuese poco, la antigua emperatriz hizo

unas concesiones a los yanquis. Entre todos—ingleses, yanquis e italianos—harán pasar muy malos ratos al emperador de limpia ascendencia. Y acaso terminen con la independencia del único país de Africa—exceptuemos Liberia—que es realmente independiente.

Smith o la propaganda

Los políticos europeos tienen todavía que aprender mucho en materia de propaganda. Saben infinidad de artimañas y astucias; pero no conocen aun a fondo los efectos de la propaganda y la publicidad sobre el público. Tenemos estos días, estos meses mejor, dos ejemplos típicos. Casi paralelos, con un intervalo de pocos meses, se van a celebrar nuevas elecciones en Inglaterra y los Estados Unidos. Inglaterra es el país más tradicionalista, y, por lo tanto, el más representativo de Europa. Los Estados Unidos, el más revolucionario y el más innovador, y por lo mismo, el más alto exponente de América. Para mayor similitud, los dos países hablan el mismo idioma, si bien los yanquis han introducido, renovadores del idioma, varios miles de palabras que los ingleses no conocen.

En ambos países ha comenzado ya la campaña electoral. En Yanquilandia Smith y Hoover luchan y disputan. En Inglaterra Baldwin, Lloyd George y MacDonald hacen lo mismo. Pero de muy distinta manera. Veamos, por ejemplo, el caso de Smith.

El candidato demócrata a la Presidencia de los Estados Unidos ha emprendido un viaje por las regiones del oeste—el clásico Far West de las novelas de aventuras y las películas de vaqueros—con fines de propaganda. Dará conferencias en las ciudades más importantes, pronunciará discursos ante selectos auditorios, que serán transmitidos por radio a todos los rincones de la Unión, escribirá artículos y utilizará, en fin, todos o cuantos medios de propaganda es capaz de emplear un norteamericano que quiere ex-

pandir sus ideas sin reparar en gastos.

Pero como él solo no podría dar abasto a toda la complicada serie de discursos, conferencias, artículos, etc., lleva consigo para que pongan en forma literaria todas las ideas, para que le ayuden a escribir los artículos, y le den la pauta en los discursos y conferencias, para que consulten todos los datos y se cuiden luego de que la noticia de los actos celebrados llegue a todas partes, nada menos que cuarenta y siete periodistas, cuarenta y siete «reporters» norteamericanos, ambiciosos, audaces, fuertes y optimistas capaces por sí solos de hacer saber una noticia sensacional al mundo entero en menos de cinco minutos, sin necesidad de todas las complicaciones de las modernas ciencias.

Esos cuarenta y siete periodistas son, acaso, la clave del triunfo, si lo consigue Smith. Cuarenta y siete periodistas, con todas las virtudes y defectos del periodista—audaces, entremetidos, curiosos, alegres—se bastan para formar en torno a una persona un ambiente tal de simpatía que la mayoría de los electores vote por él.

Si Hoover no toma medidas precavidas, está perdido; pero, afortunadamente para él, también es yanqui. Y a estas horas estará reclutando cincuenta o sesenta periodistas escogidos que le ayuden en sus viajes de propaganda electoral.

¿Cuándo serán los políticos europeos capaces de hacer otro tanto?

JUAN DE MADRID.

MODIFICACIONES

Nuevos itinerarios

Aún cuando se trata de noticias extraoficiales, han llegado a nuestro conocimiento las modificaciones que se van a hacer en nuestros itinerarios del ferrocarril.

Ya se están confeccionando los gráficos que han de regir en primer año. Según esas noticias, el tren correo y el rápido tendrán en Moreda enlaces directos para Granada, sin las esperas actuales. Esta es una buena modificación.

Se establecerá el tren mixto, saliendo a las cinco de la tarde, con enlace en Moreda con el expreso nocturno. Dicho tren entrará en Almería a las doce y media, con enlace también con el expreso de lujo y trayendo los periódicos y correspondencia.

El tren correo retrasará su salida de Madrid hasta las once de la noche y llegará a nuestra capital a las seis de la tarde en vez de las cinco.

Por último, el tren corto se alargará, esto es, que en vez de morir en Santa Fé irá hasta Piñana.

Pronto se podrán confirmar estas noticias, que aún sujetas a algunos errores, queremos anticipar a los lectores.

BARRILES DE PINO
CON
SERRIN DE CORCHO
ESTERILIZADO
JUAN GONZÁLEZ RAMIREZ
NAVARRO RODRIGO, 3

REPUESTO
CHEVROLET
GRAN STOCK
Exposición ROMAY
BULEVAR, 56.—ALMERIA

Viaje suspendido

Ayer tarde regresaron de Jerez de la Frontera, donde marcharon en automovil para acompañar al señor Vellando, el Presidente de la Diputación provincial señor Madariaga, el Jefe del Servicio Agronómico señor Lara Carrillo, el Presidente de la Unión Patriótica señor Callejon, Directores de las Estaciones Sericícola y Selección de Semillas señores Aguayo y López de la Marina e Ingenieros Agrónomos afectos a los Servicios agronómicos y de Patología señores Ruiz Castro y Rueda Ferrer.

A su llegada, explicaron que el señor Vellando había suspendido su viaje a Almería por tener que asistir ayer en Madrid a una reunión del Crédito Agrícola, pero prometiendo visitarnos muy en breve.

DISPOSICIONES

PARA EVITAR SINIESTROS

La Dirección General de Seguridad, ha repartido por todos los teatros de Madrid y provincias, hojas con disposiciones encaminadas a evitar los siniestros.

Se da el plazo de un mes para que las empresas lleven a cabo en los locales destinados a espectáculos públicos, las siguientes reformas:

Supresión en absoluto del decorado de papel; instalación de un telón metálico, de plancha de hierro, forrado de amianto por dentro; instalación de un telón de agua; idem de aparatos para comprobar la presión del agua; idem de seis bocas de riego y seis extintores convenientemente reparados; alumbrado independiente de la sala con el escenario; alumbrado eléctrico supletorio e instalación de grandes carteles de aviso al público, recomendando serenidad en caso de peligro.

Juzgado Municipal

DIA 16

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Dolores Mengiba Martínez y Eduardo Padilla Pintor.

DEFUNCIONES.—Eduardo Rodríguez Cazorla, de 2 años, de atropello; Juana Zamora Segura, de 18 años, de tuberculosis pulmonar; Josefa López Rodríguez, de 14 meses, de gastro enteritis; Juan Alonso Alonso, de 6 meses de gastro enteritis; Luis Perez Mesa, de 60 años, de cancer laríngeo, y José Rubio Ruiz, de 84 años, de enterocolitis aguda.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Rafael Soto Capel, Rosa Quesada García y María Moreno Tijeras.

DEFUNCIONES.—José Lopez Segura, de 3 meses.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 16

Retroceso en la enfermedad de Lerroux

El jefe de los radicales señor Lerroux ha sufrido un retroceso en la enfermedad que padece desde hace algunos días.

Se le ha presentado un nuevo foco purulento en el antrax que le fué operada.

El doctor Olivares le ha practicado la autohemoterapia, extrayéndole 15 centímetros cúbicos de sangre, inyectándose los en la zona del antrax.

El señor Lerroux se encuentra algo postrado, teniendo fiebre.

Esperando al maharajá de Patiala

En esta misma semana es esperado en Madrid, el maharajá de Patiala, uno de los príncipes más poderosos de la India, pues rige un amplio principado.

También se hospedará en Palacio como el maharajá de Kupurtalha, el que hoy será obsequiado con un banquete de gala.

Publicación en la "Gaceta"

Entre otras cosas, publica la «Gaceta» de hoy lo siguiente:

Reformando el Reglamento del seguro obligatorio de los viajeros y ganado que se transporte por ferrocarril y disponiendo que rija desde primero de Noviembre próximo.

Autorizando la importación de 150.000 toneladas de maiz con la bonificación de 4'50 pesetas por quintal en los derechos arancelarios vigentes.

Disponiendo que con motivo del fallecimiento de la Emperatriz viuda de Dagmasa, madre de Nicolás II de Rusia, la Corte vista once días de luto riguroso y diez de alivio.

Disponiendo que desde primero de Noviembre próximo, las frutas que salgan de Canarias con destino a la península

se sometan al reconocimiento fitopatológico. En las Aduanas se exigirán los certificados desde el día 15.

Sobre un drama de familia

Las últimas informaciones recogidas referentes al oficial de Correos don Eduardo Zegrí, muerto por su hermano político, confirman que la víctima, no obstante llevar 20 años casado y tener siete hijos, hacia una vida licenciosa, lo que originaba frecuentes disgustos en el hogar.

Los médicos han comprobado que la esposa del señor Zegrí presentaba lesiones y erosiones en el cuello y brazos, que les fueron ocasionadas por su marido en el momento del suceso.

El agresor había llegado en unión de su madre hace pocos días procedente de Granada, con objeto de asistir a la boda de otra hermana que debía celebrarse en breve.

Se muestra el agresor muy arrepentido, justificando que cometió el crimen en un momento de ofuscación, cuando vió que su cuñado esgrimía un revolver contra su hermana, que se hallaba en el lecho indefensa.

Consejo de ministros

Presidido por el señor Martínez Anido, se celebrará Consejo de ministros en uno de los días de la próxima semana.

Al extranjero

El conde de la Mortera, acompañado de su familia, ha marchado esta mañana al extranjero.

El Rey y el príncipe

El Rey ha estado hoy en La Granja, visitando a su hijo el príncipe de Asturias.

Maniobras navales

En Santa Pola presenta la bahía un aspecto magnífico.

Los barcos que tomarán parte en las maniobras pasan de 30, entre cruceros, torpederos y submarinos.

No se sabe cuándo comen-

zarán las maniobras, que serán dirigidas por el almirante señor Rivera y Alvarez de Canejo.

El viaje de Primo de Rivera

Un radiograma recibido esta mañana dice que el buque de guerra «Dato», donde realiza su viaje a Canarias el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, sigue su rumbo sin novedad.

El maharajá de Kapurtalha

Esta mañana, el maharajá de Kapurtalha que se encuentra en Madrid desde anoche, visitó a los infantes.

Después almorzó en la intimidad con el Rey.

El maharajá pasó la tarde en El Escorial.

Lápida conmemorativa

El jueves 25 del actual descubrirá el Rey la lápida conmemorativa del establecimiento en España de los Hermanos de la Doctrina Cristiana.

Fiestas suspendidas

Los jefes y oficiales del Cuerpo de Intendencia de Valencia suspendieron ayer las fiestas organizadas en honor de la Patrona, destinando el dinero a engrosar la suscripción abierta con destino al socorro de las familias de las víctimas con motivo de la explosión del polvorin de Cabrerizas Bajas en Melilla.

B O L S A

Madrid, 16

Cotizaciones

Deuda 4 % interior . . .	75'10
Id. 5 % amortizable . . .	94'50
Idem 4 % idem	84'50
Banco de España	585'00
Español de Crédito	477'00
Tabacalera	000'00
Londres a la vista	29'92
París a la vista	24'10
Dólar	6'19

PERPEN

Lea usted "La Crónica Meridional"

EN EL GOBIERNO CIVIL

Consejo provincial de Fomento

Elección de Comisario Regio

A las doce de la mañana de ayer se reunió en el Gobierno civil el Consejo provincial de Fomento, para proceder a la elección de Comisario Regio, por dimisión presentada por el señor Rico Pérez (don Francisco).

Presidió el Gobernador señor Palanca y asistieron los vocales señores Martínez Vazquez, Ochotona, Lacal, Rovira Torres, Gonzalez Matallana, López, Morales Fernández, Felices, Oliveros Ruiz, Benitez Blanes, Pelegrín Zurano, Gay Padilla, Cruz Navarro de Haro, Gómez Cordero, García Fernández, Quiñones Lorenzo, Pérez Burillo, Ferrer Galindo, Pérez Hita, Torres García en sustitución del señor Rico y Monterreal Villasante por ausencia del señor Callejón.

Leída y aprobada el acta de la anterior, por el Secretario, ordenado por la Presidencia, se dió lectura a un oficio del ilustrísimo señor Director general de Agricultura y Montes relacionado con la dimisión del señor Rico y disponiendo se designe de entre los vocales electivos quien haya de ocupar el cargo de Comisario Regio.

El señor Rovira Torres hizo uso de la palabra y propuso se nombrara para dicho cargo al señor Callejón Maldonado (don Gabriel), teniendo en cuenta la labor que realizó en otra etapa que desempeñó el importante cargo y que en la actualidad lleva a cabo relacionada en bien de los intereses generales de la provincia.

Así se acordó por unanimidad y se levantó la sesión.

De la Diputación

Comisión provincial

Adición al orden del día de 20 de Septiembre, cuya sesión no pudo celebrarse, y que se ha señalado para hoy a las cinco de la tarde:

Relación de los trabajos del Instituto de Higiene durante el mes de Septiembre.

—Oficio de la Alcaldía de Abta sobre la cuota a repartir del Instituto de Higiene.

—Oficio del Presidente del Tribunal provincial de lo Contencioso, devolviendo el expediente para la adjudicación de una finca titulada «Cortijo de los Catalanes», por haberse caducado el recurso instado por el señor García Fernández.

—Informe del señor ingeniero provincial en el escrito de don José, don Antonio y doña María Gutiérrez López, sobre un camino.

—Escrito del practicante don Francisco Gutiérrez, solicitando un mes de licencia.

—Escrito del oficial don Joaquín Sanjurjo, solicitando la excedencia.

—Distribución de fondos.

—Oficio del Excmo. señor Gobernador civil, trasladando la Real orden evacuando la consulta que se hizo respecto a las oposiciones a practicante del Instituto provincial de Higiene.

—Oficio del arrendatario del contingente sobre apremio del Ayuntamiento de Uleila, por la brigada sanitaria.

—Oficio del arrendatario del contingente sobre apremios de los Ayuntamientos de Abucena, Uleila, Zurgena, Buix, Huerca, Oveira y Sorbas.

—Escrito del médico don Miguel Fernández Idáñez, solicitando la excedencia.

—Oficio del arrendatario remitiendo el expediente de apremio contra el Ayuntamiento de Turillas.

—Oficio del Alcalde de Ohanes denunciando el estado pésimo e intransitable del camino vecinal.

—Oficio del Alcalde de Abta sobre el camino desde Ohanes a enlazar con el de Laujar.

—Oficio del Alcalde de Beninar sobre arreglo de un camino.

—Oficio del Ilmo. señor Presidente del Tribunal Contencioso, sobre modificación de la cuota de

cédula personal de don Adolfo Viciana.

—Oficio del presidente del tribunal de oposiciones, haciendo la propuesta de Sobrestante y Deliniente.

—Oficio de la Alcaldía de Felix sobre reparación de un camino.

—Oficio de la Alcaldía de Carboneras sobre idem idem.

—Oficio del señor Ingeniero, manifestando que debiendo proceder a la confección del plan de conservación de caminos vecinales, se le manifiesto si procede a ello o lo deja en suspenso para hacer otras cosas más urgentes.

—Oficio del señor Ingeniero provincial solicitando la adquisición de un automovil por estar inservible el que dispone.

—Liquidación del premio de cobranza del arrendatario del contingente

—Solicitud de quinientos de los porteros Martos y Gómez.

—Escrito de Juan Lucena, sobre diferencia de la cantidad de un quinquenio.

—Reclamaciones de cédulas personales.

—Señalamiento de sesiones.

—Nombramiento de diputado a favor del señor Monterreal.

—Escrito de don Carlos Jover Martínez, solicitando su reingre-

so como maestro auxiliar del Hospicio.

—Escrito de don Vicente Batlles, solicitando se le abone una factura de 1 089'10 pesetas.

PAPEL CARBON

Para copias a máquina o a lápiz, el mejor es SAMA.

UNA REUNIÓN

El Patronato de Almería

Mañana, a las seis de la tarde, se reunirá el Patronato de Almería, para dar cuenta de los siguientes asuntos:

Ferrocarril de Laujar.

—Cuartel del Zapillo.

—Instancia al ministro de Fomento para que sea atendida esta provincia en primer lugar para la repoblación forestal, creación de una Escuela Agrícola y la electrificación de la línea férrea.

—Ciudad Jaudin.

—Moción del señor Secretario sobre supresión de cuotas.

—Ayuda a la Diputación provincial para la concurrencia de Almería a la Exposición Ibero Americana de Sevilla.

Vapores fruteros

Sloman & Lauritzen Linie
VAPORES RÁPIDOS Y DIRECTOS PARA HAMBURGO

El GERDA, (Lauritzen), cargará el 17.

El DANZIG (Sloman), cargará el 19.

El MESSINA, (Sloman), cargará el 23.

El NERMA, (Lauritzen), cargará el 26.

Todos estos vapores admiten carga para Finlandia y demás puertos del Báltico.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

DIS HJS SPANSKE LINIE

El vapor SOLFERINO cargará el 20 del corriente, para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Seguirá el BRETAGNE, el 28.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El rápido vapor BERNICIA, cargará el 20 del corriente para Goteborg, Stokolmo y demás puertos de Suecia.

Seguirá el HISPANIA, el 21.

Agente HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Se venden

de ocasión sillones de madera de haya. Para informes en el CAFE COLON.



Vapores Correos Franceses

De la Société Générale de Transports Maritimes à Vapeur et Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay, Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Alsina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

ALSINA
MENDOZA
FLORIDA

Saldrá de Almería el 22 de Octubre de 1928, para Rio de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería 12 de Noviembre de 1928 para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1928, para Rio de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas incluido impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50 id. id.

PRECIOS EN TERCERA

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de tercera clase.

Camarotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 ptas. por plaza

Para los de tercera clase comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida del vapor, si antes no se han cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ, S. en C.—Bulevar del Príncipe, 75, Almería. Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C.—SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES
El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Tortosa



Saldrá del puerto de Almería el día 31 de Octubre de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50

Medio billete. 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Infancia: se consignatario LUIS GAY PADILLA.—ALMERIA

Del Ayuntamiento

La sesión de hoy

Los asuntos de que se dará cuenta en la sesión que esta tarde, a las cinco celebre la Comisión permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Pliego de condiciones para la subasta de las obras de construcción de un camino desde la calle de Antonio Vico al cerro de San Cristóbal.

—Circular del señor Alcalde de Madrid invitando al Ayuntamiento a que contribuya a la suscripción pública a beneficio de las víctimas del teatro Novedades.

—Diligencias instruidas por el Delegado de Abastos a virtud de denuncia formulada contra el Fiel del Matadero.

—Carta de pago de 137'21 pesetas, importe de la liquidación de derechos reales de la escritura de compra venta de una casa y terrenos en las Cuevas de los Medinas con destino a escuela pública.

—Recibo de don José Rodríguez de 63 pesetas, por nueve días de jornal invertido en el arreglo del techo de la Casa Consistorial.

—Factura de don Celedonio Peñalé, de 1.015'50 pesetas, por la impresión del presupuesto del año actual y hojas adicionales al mismo.

—Factura de Cotonificio de Badalona, de 250 pesetas, por su ministros a la farmacia municipal.

—Idem de J. Uriach y Compañía, de 67 y 255'70 pesetas, por idem idem.

—Informe del inspector mecánico en factura de don Miguel García Bretones, de 200 pesetas, por trabajos hechos en el Parque de Desinfección.

—Informe del inspector y Comisión de Alumbrado en el presupuesto de don José Rodríguez Martínez para la adquisición y colocación de tres aparatos de alumbrado eléctrico en la Casa Consistorial.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Comparecencia de una pobre sobre baños de mar templados que se le negaron en el Balneario de San Miguel.

—Informe del arquitecto en el expediente de obras de bacheo y arreglo de la Calzada de la calle del Jaúl.

—Informe del arquitecto en factura de don Juan Puerta López, de 70 pesetas, por pintura de los escudos y rótulos de las regaderas.

del «Hawbris», de 91 a 231; mayoría de 10 a 146.

En Liverpool, 12.650 barriles del «Vera», de 30 a 151; pocas de 151 a 173; mayoría de 81 a 141.

El vapor «Carolina» fondeó ayer mañana.

Anoche salió con 5.548 barriles y 855 medios para Santos y Río Janeiro.

El «Neutral» salió anoche con 12.602 barriles para Liverpool y 7.420 para Glasgow.

El vapor «Garda» fondeó ayer tarde y mañana será puesto a la carga para Hamburgo.

Ayer se comenzó a dar las órdenes de embarque.

En la Cámara han comenzado las órdenes de embarque para los mercados de Bristol, Cardiff, Bremen y Manchester.

En el número de ayer del «Boletín de la Cámara Uvera», se publica el anexo número 2 a la tarifa especial N. M. A. C. S. Z. número 1, de gran velocidad, para el transporte de hortalizas, legumbres y frutas frescas, para diversos puntos del Norte de España, desde Almería o Moreda, y las condiciones de aplicación.

En servicio de cabotaje se embarcaron en el «Roberto K» 50 barriles y 1.490 medios con destino a Barcelona, Marsella y Caracas.

También se llevó el «Cabo Quejo» 293 enteros y 344 medios para Marsella.

Ayer se exportaron 25.570 barriles y 855 medios.

Sobre muelle quedarían unos 195.000 barriles.

Suman los barriles embarcados hasta ayer en 104 vapores 981.409 enteros y 5.553 medios.

En 16 de Octubre de 1927, ascendía lo embarcado a 961.288 enteros y 1.087 medios.

En 16 de Octubre de 1926, iban exportados 598.516 barriles 1.013 medios.

En la misma fecha de 1925, lo embarcado acusaba 871.125 barriles y 2.295 medios.

Los barriles embarcados hasta ayer para distintos mercados son:

DESTINOS	BARRILES	MEDIOS
Liverpool.	191.916	479
Hull	50.692	19
Dakar	99	
P. de Noruega	26.884	75
Manchester	20.015	51
P. Suecia	10.148	110
Bristol	27.928	
Southampton	42.928	
Copenhague	19.070	196
Hamburgo	175.539	322
Londres	184.882	905
Glasgow	90.651	15
Cardiff	29.475	
Newcastle	17.628	
Bremen	46.459	520
Fintlandia	9.186	100
Sur América	24.312	2.175
Dublin	2.093	
Belfast	3.305	
	981.409	5.556

El acreditado restorant

“La Campana”

sirve diariamente a su distinguida clientela, succulentas paellas valenciana a una peseta ración.

Por ser plato de propaganda, se sirven encargos a domicilio.

Plaza del Carmen, 3.—Teléfono, 140.

Torno mecánico

Se vende en buenas condiciones. Para informes en el CAFE COLON.



VAPORES FRIGORIFICOS PARA SUD AMERICA COSULICH LINE

Salidas en Octubre:

Vapor **CAROLINA**, el 16 de Octubre.

» **ATLANTA**, el 25 de »

» **MARIA**, el 31 de »

admitiendo carga en bodega corriente y en FRIGORIFICO con destino a Rio Janeiro, Santos y Buenos Aires.

Hay que pedir la cabina con anticipación.

Para huecos e informes: su agente, M. BERJON, Bulevar, 59.

Señoras!

CHIMBO: Este es el nombre del jabón ideal para usos domésticos. Lava bien y con muy poco consumo en cualquier agua. Lava el cuerpo humano; lava y desinfecta ropas, vajillas, útiles de cocina, etc., y se vende muy barato; por tanto es el jabón preferido por cuantas personas estiman en su justo valor la verdadera economía.

Por este conjunto de cualidades el jabón CHIMBO es el mejor y más barato de todos los jabones.

Tenga en cuenta que solo se vende en trozos troquelados con la marca CHIMBO.

Establecimientos en que se expende: Bustos, Granada 35/37; Losana, Príncipe, 20; Granados, Príncipe, 44; Romero, Plaza San Pedro, 2; Manzano, Majadores, 25; Duro, Majadores 49; Castillo, Regocijos, 160; Romera, Sebastiana Pérez 6; Morales, Conde Ofaña, 22; Rodríguez, Campo de Regocijos, 4; Cooperativa de Funcionarios, Obispo Orberá, 35; Ibañez, Restoy, 14 y Cádiz 5; Martos, Reyes Católicos 1; Romá, Carretera de Granada 31; Lozano Regocijos, 14; Lazo, Molinos de Viano, 3; Pastor Molinos de Viento, 37.

AVISOS

La consulta que dentro de breves días se iba a abrir en el Bulevar del Principe 49 (altos de El Porvenir) con el nombre de «Instituto Dental», por no poderse llevar a cabo una reforma en dicho local que requería la higiene y comodidad del público, se abrirá en la calle de Mendez Nuñez número 8, esquina a la de Reyes Católicos, cuyo local nuevamente construido ofrece todas las garantías de higiene al público.

Este Instituto estará dotado de médicos dentistas especialistas en las enfermedades de boca y dientes y tendrá como protésico al afamado y conocidísimo protésista don Francisco Touriño.

Compañía Trasmediterránea BARCELONA



Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía.

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA
Llegada a Almería todos los lunes.
Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN
Llegada a Almería todos los jueves.
Salida para Melilla-Orán todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería los días 3, 17 y 31 de Octubre. Salida para Málaga, Ceuta Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO
Llegada a Almería procedente de Barcelona todos los lunes. Salida para Bilbao el mismo día, con escala en Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Villagarcía, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Llegada a Almería procedente de Bilbao, todos los lunes. Salida para Barcelona el mismo día, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios se admiten carga y pasajeros.

Para más informes sus Agentes-Delegados:

Hijo de Ricardo Jiménez, S. en C.
Príncipe, 75.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso muscular, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etc., viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el **VIGOR SEXUAL KOCH**, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son debilidad estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. **EL VIGOR SEXUAL KOCH** se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de **DEBILIDAD** se pida al **Apartado núm. 8 MADRID (España), GRÁFICO SEXUAL**, y lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y mujeres antes en el lecho conyugal y después. Precio 5'00 ptas. Pedidos a la Editorial Pueyo, Arenal, 4.—MADRID

Este número ha sido visado por la censura

Campaña uvera

En la Cámara Uvera se ha recibido un telegrama de Hamburgo participando que los cargamentos de los vapores «Produce» y «Capri», sin cambio. Buena demanda para superiores y sanas.

En Londres se ha vendido el «Kyo» y parte del cargamento

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Mas noticias

Madrid 16

El viaje del Presidente a Canarias

El comandante del cañonero «Dato» ha comunicado hoy al ministro de Marina señor Cornejo, que siguen el viaje felizmente con rumbo a Canarias.

Sobre una detención

En una nota oficiosa facilitada a la prensa se hace constar que la detención en Niza de don Ildefonso Reyes y sus hijos el comandante de Infantería don Alfonso y capitán de Inválidos don Julio, obedeció a un exhorto del juez por los delitos de falsedad en documento público y estafa.

Es inexacto que la detención se relacionara con delitos políticos.

Funerales por el duque de Tetuán

En la iglesia del Cristo de la Salud se celebraron esta mañana solemnes funerales por el alma de ministro de la Guerra señor duque de Tetuán.

Concurrieron sus familiares, las autoridades y numerosos amigos íntimos.

Congreso de Cinematografía

En el Palacio de Cristal del Retiro, se inauguró hoy el Congreso de Cinematografía.

El acto fué presidido por el ministro de Instrucción pública señor Callejo.

Los congresistas ascendieron a 500, figurando las empresas, los artistas y productores.

Banquete de gala en Palacio

Esta noche, en Palacio, se ha celebrado un banquete de gala en honor del maharajá de Kapurtalha.

Concurrió toda la familia real, el Gobierno, las autoridades y personal palatino.

La banda de música de Alabarderos amenizó la fiesta.

Vista de un recurso en el Supremo

En el Tribunal Supremo se vió hoy el recurso entablado contra la sentencia dictada por la Sala primera de la Audiencia de Almería al procesado don Emigdio Nieto, que dió muerte a la señorita Adriana García porque le desdeñaba.

El fiscal y la acusación privada sostuvieron la agravante de alevosía.

Defendió al señor Nieto el abogado señor Montoya.

Prohibiendo volar

Se ha firmado una real orden prohibiendo a las aeronaves civiles volar por el territorio español y sus aguas jurisdiccionales sin estar autorizada en la Dirección de Navegación.

Esta extenderá los certificados de navegabilidad.

Lerroux ha reaccionado bastante

El exdiputado a Cortes radical señor Lerroux se encuentra mejorado.

Ha reaccionado bastante después de la cura de ayer.

El señor Lerroux recibe a diario multitud de cartas y telegramas, que las contestará personalmente cuando se halle restablecido.

Felicitación cariñosa

El Rey ha dirigido una felicitación cariñosa al doctor Hipólito Irigoyen al posesionarse de la Presidencia de la República Argentina.

De aviación

Madrid, 16

Sobre el viaje del dirigible «Conde de Zeppelin»

Un extenso despacho recibido de Nueva York da cuenta de que el amaraje del dirigible «Conde de Zeppelin» lo realizaron 450 marineros adscritos a las fuerzas aéreas militares.

No fué llevado el dirigible al hangar por correr un viento con la velocidad de doce millas, dificultando las maniobras.

Cuando el viento cedió, se llevó el dirigible al hangar, donde hasta hace pocos días estuvo también el dirigible «Los Angeles».

Añaden que aunque se había dicho que los pasajeros llegaron fatigadísimos, se ha desmentido, pues hasta el teniente coronel señor Herrera dijo que fué un viaje de placer, que comieron muy bien y que no se mostraron nada cansados.

Inmediatamente que el señor Herrera puso pié en tierra, marchó a la oficina del cable para telegrafiar al Rey don Alfonso la feliz llegada del dirigible.

Lo que dijo Eckener

El comandante del «Conde de Zeppelin», mister Eckener, ha declarado que aunque le preocupó la avería sufrida en el dirigible algunos momentos, no le produjo inquietud.

Refiriéndose al viaje, manifestó Eckener que fué espléndido y que nadie se mareó.

Me es imposible —añadió— describir las emociones cuando vi al dirigible «Los Angeles» que traje yo mismo a los Estados Unidos hace cuatro años.

Pidiendo pasaje

Otro cablegrama de Nueva York dice que son muchos los que han solicitado pasaje en el dirigible «Conde de Zeppelin» para hacer el viaje de retorno que éste haga.

El feliz viaje del «Conde de Zeppelin»

El teniente coronel señor Herrera ha dirigido un radiograma al Rey desde Nueva York, informándole detalladamente del feliz viaje realizado por el dirigible «Conde de Zeppelin».

Lady Drummond entusiasmada

Un cablegrama de Nueva York participa que el dirigible «Conde de Zeppelin» pasó la noche al aire libre.

A bordo quedaron vigilando algunos de los tripulantes.

Lady Drummond, única mujer que viajaba, se muestra entusiasmada del viaje.

A las ocho de la mañana fué encerrado el dirigible en el hangar.

Tiene un agujero de 25 pies en el estabilizador de popa.

Eckener declaró que se ha demostrado satisfactoriamente las posibilidades que ofrecen los dirigibles en largas travesías para llevar pasajeros y correspondencia.

La travesía —dijo— nos ha proporcionado conocimientos utilísimos para evitar dificultades y accidentes futuros.

De Provincias

Madrid, 16

Suicidio de un juez

Cablegrafían de Las Palmas que el juez municipal de Arrecife don Vicente Medoña, se suicidó disparándose un tiro de revolver en la cabeza.

Se desconocen los móviles.

C. PEREGRIN EN TEST.ª

PASEO DEL PRINCIPE, 30.

Compra-venta y exportación de

ESPARTO, ALMENDRA Y CEREALES

Colón era sevillano

Dicen de Sevilla que en la Alcaldía se ha recibido un telegrama de don Ventura Lopez, diciendo que ha encontrado un documento en Toledo firmado por Cristóbal Colón, donde se demuestra que era sevillano.

En busca del submarino "Jundine"

En Pontevedra se han recibido órdenes telegráficas con objeto de practicar reconocimientos por la ría, para buscar los restos del submarino francés «Ondine».

El segundo premio voló a Nueva York

Telegrafían de La Coruña que ha quedado confirmado que el billete del segundo premio del sorteo extraordinario de Lotería celebrado el día once, lo adquirió un comerciante coruñés residente en Nueva York.

El billete está muy repartido entre la colonia coruñesa.

Imposición de condecoraciones

En Tetuán, con asistencia del Jefe y las autoridades se impusieron con gran solemnidad las Cruces Laureadas de San Fernando al aviador señor Martínez y al teniente del Tercio señor Muñoz, y las Medallas Militares a los señores Millan Astray y Arjona.

TOROS

En Zaragoza

En esta plaza se corrieron hoy seis toros de la ganadería de Encinas, que fueron pequeños.

Chicuelo estuvo desafortunado.

Gitanillo de Triana superior, concediéndosele una oreja.

Vicente Barrera mal.

Exploradores de España "Escuela Militar"

AUTORIZADA OFICIALMENTE POR EL EXCMO. SEÑOR CAPITAN GENERAL DE LA REGIÓN.

CUOTAS

Hasta el 31 del actual queda abierto el plazo para la matrícula, no prorrogándose dicho plazo.

También y hasta la misma fecha se admiten solicitudes para aquellos individuos que aspiren a la matrícula gratuita que establece la vigente Ley.

Para informes, en el domicilio de la Escuela, Minero, 9; de 4 a 6 de la tarde.

La correspondencia al señor Director.

Espectáculos

En Cervantes

CUMPAÑA DE ÓPERA

La empresa del coliseo de Cervantes está en negociaciones con la gran compañía de ópera que actúa en Granada, procedente del Liceo de Barcelona.

El debut será muy en breve.

En Hesperia

Se proyectarán una película cómica en dos partes, titulada «Dos locos desatados» y la película en siete partes, «¡Taxi, taxi!».

En Variedades

Películas para esta noche:

En una parte, «Actualidades Gaumont» y en ocho partes, «David Cooperfield».

FARMACIA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmaciales. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gases y vendas antisepticas.

Servicio camero y económico

REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

El pleno municipal

En la próxima semana será convocado el pleno del Ayuntamiento para celebrar sesión, en la que se discutirán y aprobarán los presupuestos que han de regir durante el año 1929 y otros asuntos de urgencia.

Se alquilan

unos altos al final de la calle de la Reina, con vistas al Parque. En esta imprenta darán razón.

Visita al Campamento

Anteayer mañana hizo una detenida visita al Campamento Alvarez Sotomayor, el Gobernador militar general señor Vera.

Por la tarde también visitó dicho Campamento el Obispo de la Diócesis Fray Bernardo Martínez.

Adjudicación definitiva

Por la Dirección general de Obras públicas, le ha sido concedida en definitiva a don José María de Landeche y Salcedo, en nombre de la S. A. «Talleres del Cadagua», de Bilbao, la subasta de las obras de un tinglado adosado al del número 6 del andén de costa de Levante de nuestro puerto, por la cantidad de 64.148'13 pesetas, produciendo una baja de 20.352'04 con arreglo al tipo de contrata.

Licencia trimestral

Les han sido concedidos tres meses de licencia al maestro de la escuela nacional de Puenteico, don Manuel Marqués y a la maestra de Balerna doña María Ruiz, los dos de esta provincia.

A Madrid

Ha marchado a Madrid, al objeto de practicar en varios cursos de su especialidad, el notable radiólogo don Jacinto Sastre, por cuyo motivo no se hará cargo de su consulta hasta su llegada, que no efectuará hasta pasados varios meses.

Reclamados detenidos

En la villa de Fiñana ha detenido la Guardia civil, a Manuel Rodríguez Plaza, cabo licenciado de Sanidad Militar, reclamado por el jefe de las fuerzas de Marruecos en Tetuan.

También ha detenido en la barriada de Herreras (Cuevas), a Angel Vergel Cánovas, que estaba reclamado por el Jefe de Instrucción del partido.

Un lesionado

En el Hospital ha recibido asistencia Vicente Gonzalez Romero, de 69 años de edad, natural de Adra y habitante en el Cerrillo del Hambre.

El lesionado presentaba la fractura de la columna vertebral, que se produjo al caer desde el citado cerro al barranco existente próximo a la fábrica denominada El Martinete.

Quedó encamado en la Sala de Santa Rosa.

Reclamaciones

Ayer reclamaron créditos que les adeuda el Ayuntamiento, don Francisco Viciano Hernandez y don Francisco y don José Martínez Martínez.

Por la salud

El Inspector provincial de Sanidad ha comunicado al Alcalde que es necesaria la revisión de las operaciones de vacunación en las zonas del Puerto y del Barrio Alto.

Peticion de licencias

Han sido citados 15 dias de licencia al oficial del Negociado de Aguas del Ayuntamiento don Angel Ramirez y 10 dias el practicante de la Beneficencia municipal don Francisco Gutierrez.

Riña y un herido

Por asuntos de trabajo promovieron anteayer una riña en la villa de Roquetas de Mar, los vecinos de la misma Cecilio Lopez Lopez, Guillermo Sanchez Aguilar y Juan Garcia Garcia.

El Cecilio resultó con una herida contusa que le interesaba la piel y tegidos blandos de la región parietal izquierda, de pronóstico reservado, causada con un palo.

Los otros dos contendientes fueron detenidos por la Guardia civil.

Más visita

El Alcalde señor Rovira Torres, continuó ayer mañana sus visitas de inspección a las escuelas nacionales.

Hurto de uvas

Del cortijo que en término de Enix posee David Vicente Mullor, hurtaron hace varios dias una cantidad de uva de embarque, aproximadamente para cuatro barriles.

El perjudicado cree que el autor del hecho sea Manuel Magán Lopez (a) Pistinto, el que lo niega rotundamente.

Apesar de esto la Guardia civil detuvo al Magán, poniéndole a disposición del Juzgado.



Desde hoy

usando el Jarabe Hipofosfitos Salud los efectos de la anemia no enervarán tus fuerzas Desde hoy volverás a la vida porque al reconstituir tu organismo recobrarás las energías y el deseo de vivir.

No es ilusión mía. El médico lo ha prescrito después de haber obtenido con el jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

tan maravillosos éxitos en todos los casos de desnutrición, escorbuto, anemia, inapetencia, desarreglos de la naturaleza y demás dolencias derivadas de la debilidad

Más de 35 años de éxito creciente. Aprobado por la Real Academia de Medicina

Recíbase todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo

SASTRERIA HERRADA

Entenso surtido en géneros para la presente temporada PLAZA CANALEJAS, 4 SUCURSAL: REAL ALMERIA.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Matias López

Son los mejores del mundo
Pedidos en ultramarinos y confiterías

Compañía Trasatlántica de Barce lna

Ante A. López y Compañía

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife, saldrán del puerto de ALMERIA el día 6 de Noviembre el magnifico vapor INFANTA ISABEL DE BORBON

Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas para los mismo, pagando un suplemento de ptas. 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 27 de Octubre el nuevo y rápido vapor MARQUES DE COMILLAS

con escalas en Cádiz y Canarias. Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Colombia, Colón y puertos del Pacifico, saldrá del puerto de Málaga el día 21 de Octubre, el magnifico vapor LEON XIII

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS. Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica de Barce lna, General Segura, 2.º bajo.

H JO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Maria R», «Maria Dalme de R», «Roberto R», «Ricardo R», «Manelina R», «Manuela C. de R», «Ramón R» y «Enriqueta R».

Salida de Barcelona directo para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Girona 5.—Almería.

HIPERACIGIL ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS medicamento eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias o vómitos, y después de sus comidas.

indigestión, inapetencia estomacal, esbozo de diarreas y en general para todas aquellas molestias que revelen una mala digestión, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al Depósito Sevilla. El autor, farmacéutico «El Globo», León, 20. Almería, botica de San Domingo, don Juan Vivas Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Preguntad a los señores médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

es el más que en el mundo de los antisepticos

De venta en todas las farmacias

Almorranas - Varices

Curación segura y rápida, con el nuevo preparado PILDORAS PIBHA. Único hasta el día. Sean recientes o crónicas. Probad y os con venceréis. Venta en Almería: Farmacia de Enciso, Paseo del Príncipe Alfonso, y de Pérez López, Real, 15.

CURACION DE LAS HERNIAS

Interesa saber: que el reputado y meritisimo ortopédico de Barcelona con nombre oficialmente registrado señor Torrent estará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 18 del actual, y recibirá a cuantas personas estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce, porque da salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados agradecidos lo pregonan. Infinidad de eminencias médicas prescriben, como mucho son tambien los médicos que para sus propias hernias con gran satisfacción lo usan. Ahorrar salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay más allá, siendo por tanto el remedio practico y seguro de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tener muy presente que se hallará en Almería y en el Hotel Continental, únicamente el jueves día 18 del actual.

NOTAS.—En Lereu, el día 17, en el Hotel Ispana; en Guadix, el día 19, en la Fonda Los Naranjos, y en Granada, el día 20, en el Hotel Seizo.

Talleres y despacho en Barcelona, UNION, 13, CASA TORRENT.

Es un brillo sin igual



el que es el Kaol da al melón

Productos Químicos Hispano- WAZZYNSKI S.A. Barcelona



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10 ALMACENES: ANDEN DE COSTA, 46

Flor de Lis

Tintura muy practica y económica. Tíñe radicalmente las canas, hace descaer las caspas e impide la caída del cabello. Véndese a cinco pesetas el frasco en droguerías y perfumerías, en casa del doctor ositario.

Eugenio de Bustos

Droguería y Perfumería Calle de Granada, 35, 37. Almería

imp. LA CRÓNICA MERIDIONAL ALMERIA.